

昨日,一段发生在达川区南城的砸车打人视频在网上疯传。记者从达川区公安分局刑侦大队获悉,被“砸车挨打”的男子谭某,此前先后在四川、重庆、湖北等地流窜,先用假身份证到租车行租车,后将车开至外地抵押变卖。22日,该男子再次流窜至达州作案时,被租车行的从业人员发现,曾被骗租车行老板潘某遂带着员工将谭某驾驶的车辆拦停……

南城“砸车案”牵出“案中案”

被“砸车挨打”男子流窜多地租车变卖或抵押贷款



网上疯传砸车打人视频

昨日,好几段小视频在达城的微信朋友圈和网上疯传。记者从视频中看到,在南城妇幼保健院路口附近,一辆黑色的丰田越野车拦在一辆白色起亚越野前,4名男子挥舞棍棒,对白色越野车实施打砸,并对车上的2名驾乘人员进行殴打。在另一段视频中,一名黑衣服的男子被砸车人员抓住衣服,另外的砸车人员一边打电话,一边对围观市民解释“这个人租车后拿去卖”“他在达州骗了好几辆车了”……

这些在网络流传的现场视频、照片,引起了网民们的热烈讨论。这究竟是怎么回事呢?昨日,记者专程前往达川区公安分局刑侦大队采访,了解了具体案情。

假身份证租车被识破

据刑侦大队办案民警介绍,这名被打的黑衣男子名叫谭某。今年3月,谭某在南城一租车行租了一辆CX-5越野车。租车行老板潘某发现租期结束,出租的车辆没有按时返回店里后,遂向达川区公安分局报案。达川警方调查发现,谭某用了假身份证租车。经进一步缜密摸排,民警锁定了谭某的真实身份,并将其列为重要嫌疑人上网追逃。

22日上午,谭某再次出现在达城,并来到西外一租车行要求租赁车辆。该租车行的工作人员审核其证件后,发现其提供的身份证制作粗劣,且身份证上的头像虽是本人,但名字和身份证号码却是假的,遂拒绝租车。随后,该租车行工作人员将谭某所持的假身份证照片发至行业微信群,提醒达城各租车行的从业人员注意防范。

受害人冲动砸车打人

潘某在微信群看到后,辨认出这张假身份证的头像正是谭某,便在群里请各位同行帮忙,一旦发现谭某行踪赶紧通知他。

当天下午,谭某又出现在南城一租车行,持假身份证试图再次作案,被该租车行老板发现。老板立即联系潘某,潘某遂带着3名员工,驾驶一辆丰田越野车赶来。谭某发现后,立即驾驶白色起亚越野车逃离。双方在南城驾车追逐,行至万达路血站附近路段时,潘某终于将其拦停,下车后对谭某所驾车辆进行打砸,并对谭某和车上的一名乘客进行殴打。砸车打人后,潘某等4人逃离现场。

涉案人员全部到案

接到围观市民报警后,辖区派出所、刑侦大队民警迅速赶到现场,很快将谭某抓获。随后,砸车打人的潘某等人也全部到案。

据达川区刑侦大队办案民警介绍,今年3月,犯罪嫌疑人谭某在潘某所开的租车行租车后,将车开至重庆,以4万元将车抵押给某金融公司。此后,潘某在四川、湖北、重庆等地流窜,用假身份证租车,采取异地抵押或低价变卖的方式获利。

“谭某所驾的白色起亚越野车,是其以同样的手法从其他租车行骗来的。”办案民警告诉记者,3月至今,谭某虽多次成功作案,但在外地也“栽了”,被金融公司的人抓住。金融公司的人要求其还钱,谭某表示回达城“搞钱”。金融公司遂派工作人员,跟着谭某驾车回到达城。谭某在达城试图以同样的手法行骗时,被受害人潘某找到。潘某见其逃跑,十分气愤,当场和工作人员一起对嫌疑人谭某所驾车辆实施打砸,并对谭某以及车上的金融公司工作人员进行殴打。

警方:遇事要冷静 别让有理变无理

达川警方表示,在此案中,犯罪嫌疑人潘某本是受害者,但在找到“骗子”谭某后,不分青红皂白就动手,冲动地砸车打人,其行为已触犯法律。“遇事要保持冷静。”警方提醒广大市民,不管因为什么原因,都应按程序合理合法地解决问题,切不可意气用事,从而使有理变成无理,最终因违法犯罪而受到法律的制裁。

目前,犯罪嫌疑人谭某已被警方刑事拘留。参与打砸车辆、殴打他人的犯罪嫌疑人潘某等人,也因涉嫌寻衅滋事而被警方刑事拘留。

(本报记者 程序)



被“砸车挨打”的黑衣男子(视频截图)

“达州最美老人” 评选启动

本报讯 昨日,记者从市老龄办获悉,“达州最美老人”评选正式启动,参评对象为具有达州市户籍或常住达州3年以上、年满60周岁(1958年1月1日前出生)的老人。

据悉,“达州最美老人”评选分为“幸福长寿老人”、“孝亲敬老老人”、“自立自强老人”、“银龄奉献老人”、“与时俱进老人”等5个类别,每位参评老人可申报其中1个类别。采取组织推荐、群众推荐、个人自荐等方式报名,6月30日前完成推荐工作。7-8月通过电视、报刊、网络等宣传推介候选人先进事迹。9月通过微信进行大众投票,根据候选人事迹和投票结果,产生10位“达州最美老人”。10月“敬老月”期间,主办方将举行颁奖活动,并对10位“达州最美老人”进行集中宣传。

市级有关部门(单位)和县(市、区)老龄办、经开区社会事务局可向市老龄办推荐候选人,群众推荐或个人自荐的也可直接到市老龄办报名。

联系电话:2122412。

(李春兰 本报记者 刘民婕)

省人民艺术剧院 将来达上演话剧《高腔》 快去领免费门票

本报讯 昨日,记者从有关部门获悉,省人民艺术剧院“文化惠民达州行”——话剧《高腔》将于5月28日、29日在达城中心广场演艺中心剧场上演。市民可凭身份证等有效证件到中心广场演艺中心免费领取门票两张,领完为止。

领票时间:5月25日-27日(15:00-17:00)。

(吴英 本报记者 张黎丽)

招租公告

我处拟对通川中路132号花木门市2#向社会进行公开招租,面积40.88㎡。有意者请于2018年5月24日上午9:00至2018年5月28日下午17:00前到我处报名。

报名地址:市园林处办公室(市人民公园内)

联系电话:2385547 18982885592

达州市园林绿化管理处
2018年5月24日 告